

ПРОВОДЯТ ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ

Как студентам совместить интересное с полезным, применить на практике полученные в университете знания и получить ценный педагогический опыт, знают Машеровцы, которые, успешно сдав летнюю сессию, проходят производственную педагогическую практику в пришкольных и загородных лагерях.
Рядом с ними и те студенты, у кого практика не предусмотрена учебным планом, но они по собственному желанию поехали трудиться воспитателями, в том числе в составе студенческих отрядов БРСМ.

Ребят в лагерях очень ждут. Во-первых, не хватает воспитателей (в этом году лагеря прислали заявки более чем на 700 человек, тогда как пройти практику должны всего 179 студентов дневной формы получения образования и 99 – заочной). Во-вторых, руководство детских оздоровительных лагерей уверено в профессиональной подготовке, компетентности, активности и инициативности представителей ВГУ имени П.М. Машерова. Как результат – ежегодно на адрес нашего университета приходят благодарственные письма от администраций ДОЛ за хорошую работу ребят.

Чтобы студентам было проще адаптироваться к новым для себя условиям, им на помощь всегда готовы прийти администрация лагерей и более опытные коллеги. Так же на связи с ними 24/7 руководитель практик университета Наталья Карточенко, первый секретарь ПО ОО «БРСМ» ВГУ имени П.М. Машерова с правами РК Ольга Кошталева, преподаватели, кураторы.

Я поинтересовалась у ребят, нравится ли им трудиться в лагере и что они могут посоветовать студентам, которым такая практика еще только предстоит.

**Диана ДУБИК,
студентка 3 курса ФГЗиК:**

– В прошлом году я приехала в этот лагерь работать, потому как ребенком часто здесь отдыхала и очень скучала по «Буревестнику». Мне настолько понравилось, что сейчас я снова здесь, хотя на моей специальности «Романо-германская филология» практика в лагере не предусмотрена. В этот раз я позвала с собой одногруппников. Одна из них – Анастасия Михновец – трудится со мной отрядным вожатым. Самое сложное в работе воспитателя – сплотить подопечных, сделать отряд единым целым, ведь приезжают абсолютно разные дети, и к каждому ты должен найти подход, подружить их друг с другом. За полученные в университете знания, которые помогают мне в работе, хочу поблагодарить нашего куратора, старшего преподавателя кафедры мировых языков Ольгу Сергеевну Алейникова и доцента кафедры педагогики и образовательного менеджмента Елену Владимировну Гелясину, которая вела у нас педагогику.

**Диана ДАМИРЧЯН,
студентка 3 курса ФФКиС:**

– Я прохожу практику в лагере «Дружные ребята» и тружусь в отряде, в котором подростки 10 – 12 лет. В своей работе использую знания, которые накопила за период учебы в университете, а также за время педагогической практики в школе. Самое сложное – это процесс адаптации, в котором принимают участие все. Первые дни два его преодолевают воспитатели, потом несколько дней – ребята. Зато в конце как всем не хочется расставаться! Будем очень скучать по воспитанникам и в целом по атмосфере лагеря.



**Анастасия ГУЛИС,
студентка 3 курса ФХБиГН:**

– В моем отряде самые маленькие детки 6 – 8 лет, которым надо помочь и кровати застелить, и успокоить перед сном, а девочкам утром сделать прически. Зато сколько тепла от них можно получить! Малыши не стесняются обниматься, признаваться в любви. Этого после окончания практики будет очень не хватать. Также хочу отметить, что в работе воспитателя в лагере «Дружные ребята» очень пригодилась подготовленная заранее педагогическая копилка. С ее помощью удалось быстро сплотить детей, выявить лидеров, придумать название отряда и девиз, провести различные игры. Работа в условиях многозадачности и режиме нон-стоп – классный опыт. Всем советую попробовать!

**Вероника ВИННИК,
студентка 3 курса ХГФ:**

– В этом году я впервые попробовала поработать вожатой в лагере, выбрала ДОЛ «Магистраль». И очень рада тому, что получила этот новый для себя опыт. Ведь теперь я могу смело говорить о том, что быть старшим воспитателем в отряде – большая ответственность, которой я не испугалась, а наоборот – смогла раскрыться по-новому и проявить свои лучшие качества. Кстати, именно они и помогли мне без проблем найти общий язык как с детьми, так и с другими вожатыми. В моем отряде были ребята 10 – 11 лет, очень классные, активные, спортивные и понимающие. С ними всегда можно было обо всем договориться, поэтому даже если в каких-то ситуациях недопонимание и возникало, мы его быстро преодолевали. Мне бы хотелось выразить благодарность родителям за хорошее воспитание своих детей. Мне понравилось работать воспитателем, поэтому тем студентам,

которым еще только предстоит практика в ДОЛ, я бы пожелала не бояться проблем, ведь в любом случае решение всегда можно найти. А искренние эмоции и теплые воспоминания останутся с вами надолго.

**Артем ОРЛОВ,
студент 3 курса ФГЗиК:**

– Для меня это первый опыт работы в качестве вожатого в лагере. Трудился я на первой смене в детском оздоровительном лагере «Лесная поляна». Несмотря на определенные трудности, которые были связаны с тем, что в моем отряде были ребята 8 – 10 лет, и их многому необходимо было научить (тщательно умываться, ежедневно застилать за собой кровать, содержать в порядке свои вещи и т.д.), взаимодействие с ними мне понравилось. Подготовка отрядных и общелагерных мероприятий, вечерние разговоры перед сном, теплое и немного грустное прощание в день отъезда – все эти классные моменты мне не забыть. Тем же Машеровцам, которым еще только предстоит практика в ДОЛ, я пожелаю удачи. Любите детей и не бойтесь работать! Все-таки это классный опыт, который позволит вам немного под другим углом взглянуть на себя и на определенные жизненные ситуации. Поверьте, оно того стоит!

**Анастасия ПАРХОМЕНКО,
студентка 3 курса ПФ:**

– Я и моя коллега Настя Пипко учимся по специальности «Дошкольное образование», потому практику в лагере мы проходить не должны, а приехали сюда по собственной инициативе. Сделать это посоветовала наш преподаватель Наталья Анатольевна Карпенко, которая отметила, что так мы сможем оценить свои силы в работе с детьми и получить новый опыт. Мы выбрали лагерь «Лесная



сказка» и ни разу об этом не пожалели. С по-
допечными удалось легко найти общий язык
и быстро их подружить с помощью игр. Как
результат – наш отряд стал надежной и дру-
жной командой единомышленников.

**Егор БЛИНОВ,
студент 3 курса ФФКиС:**

– Это мой первый опыт, но я убежден, что
не последний, потому что мне очень понрав-
илось в роли воспитателя. В лагере «Лесная
сказка» хорошие дети, интересные мероприя-
тия, понимающее руководство. По сравне-
нию с практикой в школе, где больше важны
теоретические знания, в ДОЛ ты демонстри-
руешь практические навыки, то, как умеешь

общаться с детьми, можешь их организовать,
чему-то научить. В лагере я даже в себе от-
крыл какие-то новые стороны. Потому советую
практики не бояться. Поверьте, это отличная
проверка себя и опыта, который, несомненно,
пригодится!

**Алла АПАТОВА,
студентка 3 курса ФФКиС:**

– В «Лесной сказке» я работаю уже третий
год подряд. Будучи первокурсницей, узнала
о такой возможности от старшей сестры, ко-
торая рассказала, что это отличный лагерь,
с хорошими условиями труда и понимающим
руководством. И я сразу приехала сюда на три
смены, в прошлом году – на две. Этим летом

у меня сначала практика, потом буду работать еще две смены по собственной инициативе. В моем отряде дети 8 – 10 лет, но они ведут себя как взрослые: слушаются воспитателей и активно участвуют во всех мероприятиях. Кстати, то, что я учусь именно на ФФКиС, очень мне пригодилось, ведь мы отлично умеем выстраивать детей в шеренгу, проводить разминку, давать различные команды. Тем, кому практика только предстоит, советую быть готовыми ко всему!

**Янина КОВАЛЬ,
студентка 3 курса ПФ:**

– Этим летом я не в первый раз примерила на себя роль вожатой. И знаете что? Невзирая на некоторые трудности, связанные с организацией ребят для подготовки к различным конкурсам, мне было довольно комфортно и легко с ними общаться на протяжении всей смены. Да, возраст 10 – 11 лет – не такой простой, как это кажется на первый взгляд. Но если найти правильный подход к каждому ребенку, все обязательно получится. Сейчас я в этом уже не сомневаюсь. Для меня смена в ДОЛ «Энергетик» пролетела незаметно. Ка-
залось, ребята только-только приехали, и вот уже пришло время прощаться. Здорово, что первый месяц лета я провела с пользой. А классные воспоминания и ценный опыт я, по-
жалуй, оставлю себе. Будет о чем рассказать тем студентам, которые так же, как и я, будут проходить практику в детском оздоровитель-
ном лагере.

**Алеся ДУБРОВСКАЯ.
Фото автора.**